Motion – Anordning av internationellt Air camp i början av juli 2026

Bakgrund
För att främja ungdomsverksamheten, samverkan och verka för FVRF:s framstående roll som ungdomsutbildare bland svenska frivilligförsvarsorganisationer. Den första juli 2026 firar Svenska flygvapnet stolt 100 år. Detta bör uppmärksammas på flera sätt, bl a genom ett större sommarläger för ungdomar
Förslag
2026 skall FVRF anordna ett större sommarläger, International Air Camp, för redan engagerade ungdomar på, förslagsvis på krigsbasen Hagshult. Samtliga regioner och specialförbund i FVRF är inbjudna att skicka sina ungdomskurser. FVRF bör även bjuda in andra frivilliga försvarsorganisationer att sända delegationer för att delta i sommarlägret. FVRF bör även sända inbjudningar till andra länder som bedriver ungdomsverksamhet knuten till ländernas försvarsmakter och primärt, men inte uteslutande, respektive flygvapnen.
Under lägret bör utbildning, förevisning samt tävling anordnas för att gynna samverkan mellan organisationerna och ge ungdomar och instruktörer möjlighet att få inspiration och kontakt med andra ungdomsverksamheter, både i och utanför Sverige.
[bookmark: _GoBack]Eftersom flygvapnet firar 100 år bör även störta möjliga ansträngning läggas på en uppvisning. Hagshults flygbas har kapaciteten för detta samtidigt som det finns gott om utrymme för tältförläggning på basområdet samt ännu mer plats på det Skillingaryds skjutfält, med tillhörande logement i Skillingaryd lägret, ca 11 km norr om Hagshult.
