Motion – Seminarier om ledarskap och pedagogik

Bakgrund: Då FVRF har huvudansvaret att utbilda instruktörer och specifik ämnesområdena pedagogik och ledarskap, bör det föras en mer öppen diskussion hållas om dessa ämnen. Försvarsutbildarna har under den senaste tiden, med stor framgång, arrangerat seminarier om säkerhetspolitik och andra ämnen som ligger nära deras kärnverksamhet. Dessa seminarier, och även andre föreläsningar har lags ut på webben, vilket gjort det möjligt för deras medlar att streama föreläsningarna och där igenom hålla sig a jour och vara delaktig i utvecklingen.
Förslag: FVRF skapar en tjänst, möjligen ett eget youtubekontro eller likande, som man länkar videorna från andra webbplatser, t ex FVRF:s hemsida eller mer önskvärt en webbaserad utbildningsportal.
Genom denna tjänst förmedlar FVRF aktuella föreläsningar och även avhandlingar om pedagogik och ledarskap, ett samarbete med högre lärosäten bör inrättas, t ex FHS, MHS K, MHS H, Stockholms universitet, Uppsala universitet, Göteborgs universitet osv.
Flygvapenregionerna bör utse var sin ansvarig för ledarskap och pedagogik som har till uppgift att agera POC (point of contant) och bevaka samt arrangera lämpliga tillställningar och seminarier. FVRF bör flera gånger per år bjuda i instruktörer från olika verksamheter, officerare, lärare och pedagoger för att diskutera olika aspekter av ledarskap och pedagogik. 
[bookmark: _GoBack]Allt detta är i syfte att utveckla och befästa att FVRF har huvudansvaret för pedagogik och ledarskap plan frivilligorganisationerna. 
