På en ovanligt varm fredagskväll i slutet av april samlas återigen ett tjugotal av oss flygvapenungdomar utanför Vakt 1, Malmen. Med ett stort leende hälsar vi på varandra och talar ut om viktiga minnen innan det är uppställning. Nästa steg är vidare transport till MSS Kvarn, där en utmanande övningshelg väntar oss. Väl på plats repeteras viktiga kunskaper i karta och kompass som alternativt fredagsmys.   
   Nästa dag är det i vanlig ordning revelj 0600, för utspisning av frukost och efterföljande städning på kasern. Efter vidare order stundar helgens aktiviteter. De äldre av oss, LK- och PK-täterna, får påbörja inskjutning av ungdomsgevär 22 long för att sedan skjuta mot UIM (Ungdomsidrottsmärket). Under tiden repeterar FK-täten tält 20. Den efterföljande lunchen är välbehövlig, därför att FK likaså ska skjuta mot UIM. Under tiden får de äldre ungdomarna en spännande överraskning. En förevisning av olika automatvapen och pistol samt sprängförevisning - en minst sagt uppskattad förevisning! Med nya kunskaper beger sig samtliga tillbaka till kasern, där en middag i den friska kvällsluften väntar. Ett oväntat besked kommer där att nästa aktivitet är hinderbanan på MSS Kvarn. Springa hinderbana stärker kamratskapen eftersom det kräver god gruppdynamik och hänsyn till kamraterna, något som vi drillas i kontinuerligt. Senare på kvällen ges det en första lektion i FIK (Flygplansigenkänning) som ökar på kunskapen om olika flygplan. Det är trots allt Flygvapenfrivilliga som är vår organisation och då hör allt lite flygkunskap till. Det blev en minst sagt fartfylld lördag i april som gav oss många nya kunskaper och repeterade de redan befintliga. 
   På söndagen stundar nästa utmaning. För att vi ska lyckas ta UIM behöver det orienteras. Beroende på hur man har lyckats på skjutningen under lördagen orienterar man på söndagen. Det är med andra ord en fin morgon utanför Fysborgen på MSS Kvarn, där instruktörsaspiranten håller genomgång inför stundande aktivitet. Det tar inte lång tid förrän samtliga beger sig ut i terrängen på området och här får den enskilde nytta av fredagskvällens viktiga repetition. Det är nämligen skarpskjutning i området och därför krävs det av samtliga att inte röra sig på förbjudet område. Glädjande nog kommer samtliga av oss slutligen i mål. Innan den efterlängtade lunchen nöts först avståndsbedömning in, som faktiskt kommer väl till nytta under de ungdomstävlingar vi får delta i både nationellt och internationellt. 
   Efter lunchen börjar ännu en övningshelg lida mot sitt slut. Gemensam återtransport till Malmen med tillhörande materielvård sker efter en stärkande lunch med efterrätt i restaurangen. När detta är slut skiljs vi än en gång åt med kramar och löften att ses på nästa övning. Trots att vi ungdomar i Flygvapenfrivilliga region öst kommer från olika platser i Sverige är vänskapen stark. För min del, efter snart två år i organisationen, har många band byggts som varar från övning till övning. Vi är med om roliga och utmanande händelser tillsammans - just det som skapar en stark vänskap oss emellan. 

Elias Dettke,

LK-elev Region Öst
[bookmark: _GoBack]
