HvSS 2018 - Ur Svarthöks perspektiv
Resan till Rikshemvärnschefens Ungdomstävling, även kallad HvSS (som vidare är platsen där tävlingen sker), börjar bra. Medan vi väntar på bussen som ska ta oss från Malmen till Hemvärnets Stridsskola hinner ett flertal JAS 39D samt SK60 passera över våra huvuden, som väcker det där alldeles extra leendet! Väl på plats under fredagskvällen möts vi av ett mindre välkomnande väder, men desto mer välkomnande funktionärer och kamrater som inte påträffats sedan ett tag tillbaka. 
   Efter en natt i tältförläggning stundar de första tävlingsmomenten. Tre “sträckor” ska genomföras, varav den första består av skjutmoment. Liggande och knästående skjutställning varvas med biathlon. Vid biathlon är det av stor vikt att få ned pulsen i tid, något som samtliga lagmedlemmar ur Svarthök får känna på. Därefter befinner vi oss på nästa sträcka. Precisionskastning med blind handgranat genomförs innan avståndsbedömningen står på schemat, en gren som vi fick höga poäng i.
   Åter vid förläggningen utspisas en mycket god lunch från fältköket. Måltiderna vid HvSS är nog en av de bästa punkterna med tävlingen! Mätta och belåtna marscheras det rutinmässigt snyggt och prydligt till nästkommande moment - överraskningen. Efter ett minst sagt utmanande moment riktas fokus mycket snabb till den avslutande delen av sträckan och tillika det roligaste, hinderbanan. Samtliga fyra lag ur Region Öst visar här en mycket fin insats! Tillsammans beger vi oss tillbaka till förläggningen och vilar där upp oss i tälten, medan musiken ur högtalarna fyller på med bra stämning över området. Ett uppfriskande bad i Mälaren hinner vi också med. 
   Som avslut på dagen väntar stafettorientering. Momentet går ut på att tre kortbanor ska orienteras av en respektive två lagmedlemmar. Det hela livefilmades med drönare. Starten går och alla yr i vanlig ordning iväg åt alla möjliga håll medan undertecknad fortfarande avslutar sin uppvärmning. Detta avbryts snabbt när kamraterna skriker att Gustafsson som tagit första banan redan är inne på målgången - först av alla deltagande lag! Det tar heller ingen lång tid tills paret som springer sträcka två är inne i mål och det är tid för sträcka nummer tre som undertecknad ska genomföra. Med hejarskrik i bakgrunden och adrenalin i varje del av kroppen bär det av. Med lite misstänksamhet när högtalaren ljuder om att deltagare kommer i mål, springs det med full fart efter den avslutande kontrollen innan målgång. Väl inne i mål står medlemmar ur Svarthök och deklarerar att vi var snabbast av alla! Det är en minst sagt obeskrivlig känsla att vara snabbast av nästan 60 lag från fem olika nationer - det kunde samtliga lagmedlemmar konstatera! Kanske beror det på den egna utvalda glassen vi ungdomar fick tilldelad innan start?
   Med några varmkorv i magen efter kvällsfikat, eldpost och en god natts sömn börjar nästa dag med revelj 0600. Efter en stadig frukost ger sig lagen ut för tävlingens avslutande moment; jaktstarten. Beroende på hur bra lagen har gjort ifrån sig dagen innan får de olika starttider. SVK Lungö, som sover i tält Filip precis som vi, och som för övrigt vann mixklassen, får gå upp bra tidigare än oss. Jaktstarten påbörjas med parorientering, som efter vapenutlämning vid kasun går över i gemensam patrullorientering. Med gott stridsvärde är vi efter kort tid framme vid snabbskyttet, som är nästa del av jaktstarten. Fyra avfyrade skott och ett antal straffrundor senare återstår enbart en snabbmarsch. Här börjar det kännas att det inte är första gången på dagen som vi springer. Desto härligare känns det att springa in i mål, där stolta befäl försöker få oss att förstå att vi som 12:e startande lag har tagit oss till plats sex totalt respektive plats fyra bland pojkarna. Dränkta av svett får vi order om att det ska duschas och putsas kängor, för att det ännu inte är över. Det kan nog utan tvekan ha varit det mest nervösa med hela tävlingen. Laget kommer ta emot pris av ÖB! Exercisen övas igenom grundligt innan prisceremonin stundar. Så småningom har regionens alla lag kommit i mål som alla visar en fantastisk insats! Tillsammans beger vi oss mot en mycket högtidlig ceremoni där ÖB som förväntat stod framför oss…  General genomför ett motiverande tal till oss alla och därefter tar lagen emot sina priser. Med vemodighet, men tillika stor stolthet, beger sig ungdomarna till bussen för vidare färd hem till Malmen. Kort efter färdens början sover ungdomarna tryggt på väg hem till Östergötland. HvSS är över för detta år.     

“Det viktigaste är inte att vinna. Det viktigaste är att vara bäst.”

Elias Dettke,
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