Snö, 43 ungdomar och årets sista övning; kan det bli bättre? 

Det är dags för inryck och 43 ungdomar från region öst står uppradade utanför Malmen vakt 1, inställda på årets godaste övning. En vacker vinterdag som denna börjar övningen med transport till Kvarn. Väl på Kvarn får vi en lektion om avståndsbedömning. Därefter skedde en värdegrundsutbildning. Denna handlande om tyngden av att vi skall behandla samtliga med respekt. Vi skall oavsett var vi än befinner oss, civilt som militärt, med hjälp av denna kunskap kunna fungera som en grupp, en grupp som respekterar allas olikheter och tar vara på allas erfarenheter och kunskaper. 

Vidare fortsatte kvällen med kvällsmål, där i regel roliga konversationer bland oss ungdomar är ett måste. Därefter skedde bäddning och tapto. Dagen därpå startade med revelj och frukost, vidare skedde städning av logement och respektive grupps städområde. Detta gick bra och vi tog därefter vår stridspackning och ställde upp oss för vidare order. En säkerhetsgenomgång sker för samtliga sex gruppchefer, men varför? Jo, vi ska ha gruppfälttävlan, och vår grupp började med slinga ett och första etappen efter att ha fått höra några visa ord: “Det är inte alltid viktigast att vara bäst, utan det viktigaste är att göra sitt bästa” – Kurschef Maria Melin. 

Under det första momentet skall gruppen på 15 minuter sätta upp latrin, p-grop och diskställ där vi får materiel vi skall använda oss av. Vi tillämpar värdegrundsutbildningen som vi hade under gårdagen och med hjälp av den fungerar vi som en grupp som kan lösa uppgifter. Vi var väldigt nöjda med resultatet, och tävlingen fortsatte. Nästa moment var att utifrån det nya gradsystemet, kunna leta upp gradbeteckningarna, rita upp platsen och skriva graden. Gruppen har 20 minuter på sig. Detta till början fungerade lite sisådär för vår grupp, just därför valde vi att samla gruppen och utvärdera vad vi kan göra för att få det att fungera. Sedermera hittar vi en relativt bra lösning och kan fullfölja momentet. Vidare två momenten gick bra, men innan nästa moment blev det dags för lunch. Efter lunchen marscherade vi vidare till vad vi kallade för orienterings momentet. Detta gick ut på att på snabbast möjliga tid (men under 20 min), hitta alla tecken och genom en mall där det exempelvis stod +järnväg -höjd kunna få reda på det slutgiltliga svaret. Varje grupp hade tio chanser på sig att gissa rätt svar och vi fick till ett svar, men det var fel. När det sedan var en minut kvar kom vi fram till att chansa, och mycket riktigt chansade vi rätt. 

Nästkommande moment gick ut på att på snabbast möjliga sätt ta upp och isär tre styckna sjukbårar. Vi var sju styckna i vår grupp och vi valde att dela upp oss två och två samt att ha en som skulle övervaka och hjälpa till vid behov. Den valda metoden fungerade utmärkt och vi kunde snabbt fortsätta marschen till det sista momentet, avståndsbedömningen. Vi tillämpade givetvis utbildningen från gårdagen och kunde med gott humör avsluta tävlingen med en kort marsch till logementen. Väl där skedde ombyte till civil vårdad klädsel, för det var dags för julmiddag och därefter samkväm. Taggade för julmiddagen får vi framåt efter att ha stått fint uppställda utanför matsalen. Väl där inne var instruktörerna utspridda på olika platser, detta bidrog till goda samtal och skratt. Ungdomar som vi är, lurade vi på en glad skolchef att hålla tal. Sergeanten skulle öppna med frasen: “Tjo bre, va händish”. Ett skratt hördes från samtliga bord och detta symboliserade egentligen hela övningen, för vi hade konversationer och många skratt rakt igenom. 

Kvällen fortsatte med en gemensam marsch mot mässen, där vi fick gå en så kallad tipspromenad. Vidare fick vi gruppvis sätta oss och hade den årliga “jul quizen”. Därefter fick vi reda på resultaten under dagen och vinnande grupp fick varsin FVRF-musmatta. Det var nu dags för julklappsöppningen. Fortsättningskursen fick ett stort paket med FVRFs handduk, medan samtliga i ledarkurs och praktikkurs fick varsin present. Innehållet var den efterlängtade hoodien “Swedish Air Force Voluntary”. Vidare gick vi tillbaka till logementen och gjorde oss redo för tapto. Revelj, frukost och städning. Därefter fick FK framåt mot fysborgen, medan vi i LK fick en lektion om FIK – Flyg IgenKänning. Lektionen började med grundläggande information om flygplanstyper och slutade med en tävling. Efter detta skedde en omfattande slutstädning, med strikta visitationer av befälen. Utan packning får vi framåt mot matsalen, där givetvis lunch skall ätas. 

[bookmark: _GoBack]Därefter skedde ombyte till fyskläder för utomhusbruk och orientering mot ungdoms idrottsmärket (UIM). På grund av att tiden går snabbt, hade vi endast tid för orientering som innefattar brons och silver valörerna. Jag valde att orientera mot silver och efter mycket våtmark kunde jag ta mig i mål, blöt var jag minst sagt. Därefter skedde duschning och m90 på. Vidare blev det insittning i buss och det var även där den traditionsenliga kören i FVRF ÖST tog ton. Med blandning av falska stämmor (främst min) och ljuva röster kunde vi med gott humör avsluta en väldigt efterlängtad övning på bästa möjliga vis.

– LK Elev Carl Gedda Persson

